



www.dianzichan.com

【大象电子禅】系列之八

《大象禅思嘉言》

作者：大象
2015.12
(手机竖屏版)

中国人文出版社

大象电子禅思嘉言精选

【电子禅悟】磁力和万有引力是同一种力：排列整齐的原子表现出来是磁力，而无序的原子表现出来是万有引力。

【电子禅悟】磁力因为排列有序，所以有方向性，分南北极；而万有引力没有方向性，是因为各个方向排列的原子概率相同。

【电子禅悟】如果你能站在电子上，你会看见带正电的原子核如同太阳一样在发光。因为光电本质相同。

【电子禅嘉言】原子电子光子分子不外质能本性空，宁静妙乐圆明智慧皆为禅境可入佛。

【电子禅嘉言】正如计算机由硬件和软件一样，人也有肉体和神识。

【电子禅嘉言】离开软件的计算机叫废铁，离开神识的人叫尸体。

【电子禅嘉言】每天早晨我们醒来，好象计算机重启动。

【电子禅嘉言】每天晚上我们睡眠，我们的系统也在忙着硬盘整理及杀毒。

【电子禅嘉言】找出自己的大脑一段程序，相信没有几个人能读懂。

【电子禅嘉言】我们在这世界上只生活三万多天，为什么还要让烦恼而不是智慧占据我们的心灵呢？

【电子禅嘉言】不要以为蚂蚁很笨，它们几百万年前就知道发短消息了。

【电子禅嘉言】在世界上吃喝拉撒参与物质循环三万多天，其实最后没有一个原子是属于我们的。

【电子禅嘉言】您很郁闷吗？请把您心中郁闷的那段电磁波形找出来我给您调整调整。

【电子禅嘉言】如果人类是因为穿衣服而身上没毛的话，那遮羞的部位应该最先没有毛。眉毛长不过胡子，并不是自然选择优胜劣汰的结果，而是基因中（程序）就是这么写的。

【电子禅嘉言】蚂蚁一天 24 小时上班，还没有医保劳保加班费，恋爱结婚都没门，不小心还会被人踩死。在六道轮回不能做主真是可怕啊。

【电子禅嘉言】忍字的意思就是，用智慧之刃，剖开烦恼之心。

【电子禅嘉言】踏上月球我们兴奋不已。但我们地球也是在虚空中飘荡的，为什么我们感受不到幸福呢？

大象电子禅思嘉言整理

(1 ~ 100)

1、正如计算机由硬件和软件一样，人也有肉体 and 神识。

2、软件硬件合一才是计算机，身心一致才是真人。

3、没有纯粹的软件，也没有纯粹的硬件。人类与山河大地密不可分，心物一元才是实相。

4、离开软件的计算机叫废铁，离开神识的人叫尸体。

5、把计算机捣碎研磨后只发现有铁及硅等成分，而找不到软件。因此把人解剖开也找不到神识。

6、计算机软件和硬件可以由不同厂家制造，我们的肉体 and 神识也由不同渠道而来：父母给我们肉体，而无所不能的“心”（或佛性）形成我们的神识。

7、我们自以为是的那个“我”，只是一个简单的系统管理员而已。他对系统的运行其实知之很少，而心（佛性）才是老板。

8、发疯就象计算机沾染了病毒，使操作系统不能正常工作。

9、硬盘就象我们是第八识，它存贮着各种信息。把它拔插到另外的机器，那个系统及桌面也不会改变。

10、死亡就好象计算机关电了，但硬盘的信息不会丢失。

11、八识中，“一眼识、二耳识、三鼻识、四舌识、五身识、六意识、七末那识、八阿赖耶识”相当对应的器官的识别软件。前五个好理解，如果眼是摄像头，眼识是识别软件。第六个“意”的器官是大脑，如同 CPU 和时钟信号，本身没有好坏善恶之分。第七个如同操作系统。第八个相当硬盘。但我们的硬盘是无相硬盘。

12、高级的系统都是连网的，高级的智慧也是互通的。我们以为我们是一个个独立的计算机有生有死，其实我们只是大网络上的一个个节点而已。

13、计算机可以用无线宽带互连，人体也可以。而具备“他心通”的人只是他设置好了不同系统间通信用的类似 TCP/IP 的协议而已。

14、每天早晨我们醒来，好象计算机重启动。

15、每天晚上我们睡眠，我们的系统也在忙着硬盘整理及杀毒。

16、如果我们象计算机，则虫虫和野兽相当于各种小单片机。

17、计算机屏幕上写满快乐，计算机 CPU 也不会快乐；计算机屏幕写满忧伤，CPU 也不知忧伤；因此我们感受的快乐和忧伤也只是自己的识别心的产物。我们的佛性本无善恶，不生不灭，不垢不净，不增不减。

18、我们是碳氢氧组成的系统，计算机是硅铁氧组成的系统。我们在元素周期表中紧挨着。

19、正如我们不用担心计算机中的人物从屏幕中跳出来打我们一样，我们不必害怕所谓的梦中恶魔和没有硬件依附的所谓“魂灵”。

20、我们一般所认识的“自我”，其实只是大脑中的一段程序而已，就如同计算机 CMOS 信息和一些最初调入内存的程序。

21、我们的眼睛每天在进行亿万次的拍摄，“大脑”进行亿万张图片的存储和信息处理，我们大脑的容量绝非计算机硬盘可比拟，整个系统十分微妙并环保地利用电磁场能运转。

22、我们每天晚上睡觉后，大脑就进行硬盘整理，系统会到处检查，看有无病毒，然后制造抗体杀毒，然后我们就重新修正“我”的定义。不相信？我们拿出自己两三岁的照片看看认识不，定义是不是改变了很多？

23、大脑在眼睛能看时能形成图象，在眼睛不看时也能形成图象（比如梦中），但这一切都是我们这个系统为了自己的需要而定义的假象。不同的众生形态所定义的“世界”是完全不同的，比如狗眼中大便就象刚出炉的新鲜面包，香甜可口。蜜蜂看不见红色，蝇蛆以粪坑为芳香帝国。

24、找出自己的大脑一段程序，相信没有几个人能读懂。

25、地球上没有一个氢原子是香的，也没有一个氧原子是臭的，香臭善恶都是我们的分别心在作怪。

26、我们既然可以观人间为娑婆苦海，同样也可以观人间为净土。

27、我们在这世界上只生活三万多天，为什么还要让烦恼而不是智慧占据我们的心灵呢？

28、“人生好象旅途，不在于终点，而在于沿途的风景”，这是典型的迷失主义：人生的目的是求福求慧，所有生命的最高理想就是福慧双足，福慧双足，自觉觉他觉行圆满就是佛。

29、“只有偏执狂才能生存”是想导致人类整体发疯的论调。愿人间有正知正见，愿智慧的明灯照亮世界。

30、我们可以观自身血肉骨发皆为化合物分子，分子由碳氢氧诸原子组成，诸原子与泥土中元素无二，没有一个刻有大象标志，如此理解佛说‘无我’。

31、诸原子又可分为原子核与电子，核外电子一旦跃迁或转移则起化学变化，血肉变为碳灰，如此理解此身‘无常’；

32、原子核又分质子中子，乃至夸克等等，究其本质只不过是一团质量乘上光速平方的‘能量’而已（爱因斯坦质能公式 $E=mc^2$ ），‘能量’无形无相，与虚空同体，如此理解‘寂静涅槃’。

33、我们应该闭眼开眼常观自身仅为一团能量，一团光明，则贪嗔痴念自然消散，静定智慧慈悲喜舍之心自然常生。

34、推广开来，再观电脑、书本、桌椅、房屋、人物、花草虫鱼、山河大地、日月银河等等，皆不外分子原子质子中子电子，皆为一团能量，一团光明，如海中浪花与水无异，有相诸物与虚空同体无二，不垢不净不增不减不生不灭，其佛性平等无差别，以此理解佛说‘真空’、‘色即是空’等；

35、再观虚空，本无一物，忽生转动，再生细色，次生粗色，旋转不已，凝结为星系，星球之上，白日如太极图之白鱼，黑夜如黑鱼，阴阳交替，万物衍生，在我心中现‘银河日月、

山河大地、花草虫鱼、房屋、人物、书本、桌椅、电脑’种种相，在其他众生心中现其他种种不同相，如天人观水为琉璃，鱼虾观之为烟雾，地狱观之如猛火，随类而解，如此理解佛说‘妙有’、‘空不异色’等；

36、因为缘起于性空，所以无作者、有因生、离有情、依他起、无动作、性无常、刹那灭、因果相续无间断、种种因果品类别、因果更互相符顺、因果决定无杂乱；

37、因为性空有缘起，所以有十法界，分四圣道六凡道，四圣道为佛、菩萨、声闻、缘觉，永住涅槃，六凡道天人、阿修罗、人、旁生、饿鬼、地狱，轮回不已；

38、大象以科学知识比量佛知佛见，如蚂蚁在人脚下研究人类一样困难。

39、至道必然相通，法法皆是佛法，原子电子光子分子不外质能本性空，宁静妙乐圆明智慧皆为禅境可入佛。

40、地球自转一圈为一天，绕太阳转一圈为一年。那么电子自转一周也是一电子天，绕原子核一周也是一电子年。凭什么要以我们的地球绕我们的太阳转一圈的时间来作为宇宙中时间的标准呢？而时间与空间应该是联系在一起的，离开空间谈时间，和离开时间谈空间同样没有意义。

41、我们比较一下我们的世界中一年与电子世界中的一年。电子速度我们假设认为是光速，绕原子核自转一周约为 $10E - 16$ 秒，而我们的世界一年约为 3×10^7 秒。两者相差约 $10E^{23}$ 倍。考虑到行星绕太阳速度不一致，我们可以说，电子绕核旋转的速度也不会是恒定的。

42、我们从数学上很容易理解这样的问题。大和小是相对的，长与短也是相对的，再小的数也可以找到更小的数来组成它。再大的数也有比它更大的数来包含它。因此时间和空间只有在一定的条件下才有意义。电子再小，凭什么不能再有比它小百亿倍的物质呢，虽然我们看不到也测不到，但我们不能断言说没有。比电子小亿亿倍的东西看电子，是不是感觉电子也象地球一样大呢，在它看来，电子上还能是平坦的吗？它对时间的感受会同我们一样吗？同

样的道理，当我们在银河系以外看地球，能看见地球上的海洋吗？地球不也是象一个电子一样微不足道吗？你能相信地球上有人吗？

43、不要以为蚂蚁很笨，它们几万年前就知道发短消息了。

44、打蚊子是正当防卫，不打蚊子是佛菩萨慈悲。

45、每个善念身体会产生好多好的化学物质，而每个恶念系统会产生许多致病的化学物质。

46、吃饭的假相：香喷喷的饭菜，色香味俱全。吃饭的真相：我们人体的系统要分解食物

的大分子，利用它们的化学键能给自己提供能量维持系统运行，好让大脑中的那些执着“我”电磁波知道自己好象活着。

47、在世界上吃喝拉撒参与物质循环三万多天，其实最后没有一个原子是属于我们的。

48、您很郁闷吗？请把您心中郁闷的那段电磁波形找出来我给您调整调整，^_^

49、知道“我是谁”“我为什么来到这个世界上”——这样就不会活的像虫虫。

50、佛教是解释宇宙人生实相的科学。而人类的科学只是宇宙整体大饼的三分之一左右。

51、如果人类是因为穿衣服而身上没毛的话，那遮羞的部位应该最先没有毛。眉毛长不过胡子，并不是自然选择优胜劣汰的结果，而是基因中（程序）就是这么写的。

52、如果真信佛陀之言，就不会被现实的小事遮盖而生无明的烦恼了。

53、想想 3 万天后，我们的白骨扔到路边也没人认识。我们还可能投生在蚂蚁窝中做苦力。现在还有什么不能看破放下的啊？

54、蚂蚁一天 24 小时上班，还没有医保劳保加班费，恋爱结婚都没门，不小心还会被人踩死。在六道轮回不能做主真是可怕啊。

55、我们就如河流内的水分子，个人是改变不了河水的流向的。我们能改变的只是提高自己，把自己蒸发为云，这样就自在了，^_^

56、忍字的意思就是，用智慧之刃，剖开烦恼之心。

57、如果我们个个都是大象一样高，房子汽车等也相应变大，结果跟现在感觉差不多。所以我们对蚂蚁来说，就是天人。

58、没有人能踏到一个原子核，也没有人能踏到一个电子我们接触最硬的东西也只是该物质原子的场比较强而已。所以我们就是在虚空中行走。

59、踏上月球我们兴奋不已。但我们地球也是在虚空中飘荡的，为什么我们感受不到幸福呢？

60、地球太阳带着我们在宇宙中游荡，从无穷小的奇点出来，到针尖大小的黑洞中去，本身也只是一真法界的一个“梦幻泡影”而已，我们就是那梦中人。

61、地狱天堂，和人间一样，亦真亦幻。同真同幻。

62、不要给蚂蚁说世界有人：因为你把它放你手上它也不相信。

63、在佛境界，十法界就是一真法界，没有善恶之分；在人境界，才有人我佛魔之分，善恶分明；在鸡鸭的境界，人就是大恶魔，厨房餐桌就是地狱。在饿鬼地狱的境界，生存就是受苦，没有半点祥和和安乐。

64、问：你怎么知道吃植物时植物不疼？答：您理发时您的头发会喊救命吗？

65、问：你怎么知道动物贪生怕死？你又不是动物。答：众生不论大小，其佛性是一样的且相通的，因此小猫小狗乃至小蚂蚁的欢喜和害怕我们都知道。

66、我们是海中的浪花，一直都没有离开过大海。只是不同时期现不同的相。时大时小，时分时合。

67、我们不光随地球在太空飘荡，我们在地球上也是飘着的，我们坐不到椅子上去，只能坐到椅子的“场”上，因为我们接触不到任何原子核。

68、“一切有相，皆为虚妄”。这句话是真理，就不变了。真理无相，所以真理可以不

变。石头有相，所以石头可以变。同理，地球太阳男女都有相，它们都在变。但能生它们的心（佛性）无相，所以不变。

69、鱼儿看不见水，总以为它们也是在飞飞翔。有一天鱼儿看见小鸟，便嘲笑它们：何必那样夸张呢？搞的翅膀比身体都大。看我们多好，小小鱼翅膀照样飞。

70、鱼儿从来不以为它们在水里游，因为它们看不见水。它们以为自己在飞。

71、我们认为的水，细菌病毒以为是火。为什么呢？因为所谓的火也是原子震动剧烈而已。水分子的震动许多细菌病毒承受不了，所以它

们以为水是“火”。这也是为什么水能净一些污秽的原因。

72、双胞胎到老才略有差别，所以我们的身体就是一棵树，它要怎么长我们几乎无能为力。

73、云是海面的浪花，我们是海里游来游去的鱼。

74、生命都在画圈，也都知道结果是零，但还是希望画的更大更圆

75、运转着的生命与运行中的行星一样，是不由自主和无法暂停的

76、“空”是实相，但世人很难接受；“福”没有永久，但人人追求

77、当人生充满琐碎无聊的文章时，别说天堂，就连 google 都不收

78、在弱肉强食的丛林法则下，大自然却能呈现生机勃勃一片和谐，大概在于所有物种不光要发展自己，还得有所奉献

79、花草若无知，怎知姹紫嫣红好看？

80、当你脚踏大地，你实际是在腾空，因为你只是踏在电子云形成的看不见的电磁场上

81、三万元很快就能花光，人生却只有三万多天。

82、人为什么要工作呢？因为我们不能做懒汉占人家便宜。少数人不工作还可以保持现有的生活，大多数人不工作我们连口水一口饭都可能没有。

83、这里是五浊恶世，这里也是清净佛土。关键看我们的境界，是在水里还是在岸上。

84、自然法则是公平的，她给了狮子吃肉的权利，也同时减少了它的繁殖权利

85、有神通很厉害，可以体察到宇宙最精微的东西，神没有通也很厉害，堵塞外界通道，专注日常生活，不容易发神经，呵呵

86、一样尘世繁时节，才有明月便不同。祝大家：中秋月圆人团圆，健康快乐福慧添！

87、一只鸡蛋能刚好形成同等重量的小鸡，一滴营养都不少也不多，形成眼耳鼻舌身意后，还要有能量啄破蛋壳出去觅食，不得不赞叹“心”的精妙！

88、植物也具有菩萨的品德：甘愿奉献众生不求回报；大地也具有佛的品德：承载滋养化育万物而不居功；而作为万物灵长的我们——人，又做了些什么呢？

89、动物有生命有情感，植物有生命无情感，植物没有“心”吗？

90、苹果落地非常自然，但牛顿认为它有问题，所以发现了运动定律。生老病死理所当然，但释迦牟尼认为它有问题，最后成为正等正觉的佛祖。

91、我们一生都在“求”中，求财求爱求平安求健康求解脱，总不满足。但如果亿万年后能再回首，我们也是曾经存在过的一个光辉的小亮点，每个人都是奇迹。人身难得，请珍惜短暂的现在。

92、宇宙是全息的，一小部分也可以还原整体。释迦牟尼向自身求证，个人经过几千天就获得了无上智慧。人类向外求证，整体历经几千年还在初级阶段。人类整体如果能了知宇宙人生实相，同样伟大！

93、人生再精彩，也有到站的时候。顷刻一声锣鼓歇，不知何处是家乡。

94、每个人都是自己的国王，管理着自身八万四千细胞，由无数的原子分子凝聚而成，并能在银河系中为数不多的宜居地球生而为人，确实不易，应当珍惜！

95、苍蝇再勤劳也变不成蜜蜂，蜜蜂再休闲也变不成蝴蝶。各安天命就可以了。

96、祝福语：身心俱康乐，智高财禄广，知足福禧泰。

97、磁力和万有引力是同一种力：排列整齐的原子表现出来是磁力，而无序的原子表现出来是万有引力。

98、磁力因为排列有序，所以有方向性，分南北极；而万有引力没有方向性，是因为各个方向排列的原子概率相同。

99、如果你能站在电子上，你会看见带正电的原子核如同太阳一样在发光。因为光电本质相同。

100、原子电子光子分子不外质能本性空，宁静妙乐圆明智慧皆为禅境可入佛。

(2015.12 大象整理)

以上整理自电子禅论坛：

【大象禅思嘉言】合集

1. [【电子禅】嘉言录 2003](#)
2. [【电子禅短信】](#)
3. [【大象自言自语】 2012](#)
4. [【大象自言自语】 2013](#)
5. [【电子禅嘉言 2013】](#)

大象作品



欢迎保存，欢迎分享！

【大象电子禅】系列作品（2015版）

1. 《大象作品精选》
2. 《大象电子禅堂》
3. 《大象禅意美图》
4. 《大象禅偈诗歌》
5. 《大象禅趣寓言》
6. 《大象禅悟散文》
7. 《大象禅剧漫画》
8. 《大象禅思嘉言》

整理自2001~2015间大象发表在电子禅网站（www.dianzichan.com）的原创作品。